

810598

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (1197)

Среда, 6 июля 1955 года

Цена 15 коп.

Год издания 16-й

За дальнейшее повышение молочной продуктивности скота

В решениях январского Пленума ЦК КПСС поставлена задача: увеличить в 1960 году производство молока в стране в два раза. Чтобы добиться этого, необходимо повысить убой в среднем по стране от каждой коровы в колхозах и совхозах на 500—600 килограммов. Колхозы и совхозы нашей Родины имеют все реальные предпосылки для того, чтобы осуществить задачу подъема продуктивности молочного скота даже раньше намеченного срока.

Факты говорят о том, что многие колхозы нашего района правильно поняли свою цель и настойчиво борются за повышение продуктивности молочного стада. Надой молока от каждой фуражной коровы на 20 июня составил по району 917 литров, что на 300 литров превышает результат соответствующего периода прошлого года.

Передовые колхозы уделяют серьезное внимание содержанию молочного стада, организации пастбищ, уходу за скотом. В них организовано лагерно-пастбищное содержание коров с подкормкой их зеленой массой за счет специальных посевов трав в зеленом конвейере, хорошо используются и естественные травы. Все это способствует увеличению надоев.

К числу передовых колхозов по праву можно отнести сельхозартели «Смычка», «Новая жизнь», «Искра», «Восход», «Победа» и другие. Здесь удачно составляют от одной коровы с 1 октября 1954 года по 1 июля текущего года 1200—1440 литров. За одну декаду в них надаивают от каждой коровы по 100—120 литров молока.

В районе постоянно увеличиваются ряды лучших, опытных доярок, которые показывают образцы самоотверженного труда, всемерно приумножают удачу. Хорошо работают доярки тт. Червоткина, Суханова, Шабалина, Бугрова, Шубина, Мартыненко и другие.

Тем не менее в целом ряде колхозов положение дел с животноводством нельзя считать удовлетворительным. В некоторых хозяйствах плохо используется летний пастбищный период для подъема продуктивности коров, не налажена зеленая подкормка, ночные пастбища, где-либо животные получают недостаточно воды. Все это вместе взятое и приводит к неудовлетворительным показателям по надою молока.

Так, в колхозе «Красный Октябрь», например, во второй декаде июня надои уменьшились по сравнению с первой десятидневкой июня на 13 литров.

К съезду депутатов районного Совета

12 июля 1955 года в 13 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается 3-я сессия районного Совета.

РАЙИСПОЛКОМ

ПРИКАЗ

Министра Обороны Союза ССР

3 июля 1955 г.

№ 108

г. Москва.

Товарищи летчики и штурманы, инженеры и техники, воздушные стрелки и радисты, авиационные механики и мотористы, работники авиационной промышленности!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Воздушного Флота ССР и отмечают новые достижения в развитии нашей авиации.

Желаю летчикам и всему личному составу авиации Вооруженных Сил дальнейших успехов в овладении современной авиационной техникой и повышения могущества нашего Воздушного Флота:

Желаю летчикам Гражданского Воздушного Флота непрерывного совершенствования своего мастерства; летчикам-спортсменам ДОСААФ—завоевания новых спортивных рекордов.

Конструкторам и всем работникам авиационной промышленности желаю еще больших успехов в деле развития советской авиации на основе новейших достижений науки и техники.

В ознаменование Дня Воздушного Флота, приказываю:

Сегодня, 3 июля 1955 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский Воздушный Флот!

Да здравствует великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

Шире развивать авиационный спорт

Советский народ, проявляя неуставную заботу о Воздушном Флоте, активно участвует в патриотической деятельности общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ). Миллионы тружеников города и деревни вступили в ряды оборонного общества и активно участвуют в его разносторонней массовой, учебной и спортивной работе. В кружках и спортивных командах, созданных на предприятиях в колхозах, учреждениях и учебных заведениях, в широкой сети аэроклубов и авиатехклубов многие члены ДОСААФ изучают основы авиационного дела, занимаются самодельным, планерным, парашютным, авиамодельным спортом, овладевают различными авиационными специальностями.

Интерес советской молодежи к авиационному спорту растет с каждым годом. Только за последнее время число участников соревнований по всем видам авиационного спорта увеличилось в шесть раз. Свыше 11 тысяч человек сдали разрядные нормы, 36 спортсменам присвоено звание мастера спорта.

В рядах ДОСААФ выросли отличные спортсмены — летчики, планеристы, парашютисты, авиамоделисты. Свое спортивное мастерство они не раз уже демонстрировали на всесоюзных и международных соревнованиях. За последние четыре года наши авиационные спортсмены установили 272 всесоюзных рекорда, в том числе 120 мировых. В 1954 году авиаспортсмены общества награждены 76 медалями.

Особенно больших успехов добились советские парашютисты. Только в прошлом году они завоевали 29 новых всесоюзных рекордов. Все эти рекорды утверждены в качестве мировых. Советским спортсменам-парашютистам принадлежит 32 из 33 мировых рекордов, зарегистрированных Международной авиационной федерацией. На прошлогоднем мировом чемпионате по парашютному спорту, состоявшемся во Франции, советские

спортсмены заняли командное первое место, звание чемпиона мира завоевал советский парашютист Иван Федчишин.

Умножают наши достижения и спортсмены-летчики. Только за 1954 год они установили 111 всесоюзных рекордов, из них 6 рекордов являются мировыми. Имена летчиков — спортсменов ДОСААФ Якова Форостенко, Петра Захудалина, Владимира Калинина и многих других широко известны в нашей стране и за ее пределами. Им принадлежит ряд рекордов. Советскому планеристу, мировому рекордсмену, заслуженному мастеру спорта В. Ильченко Международная авиационная федерация присудила медаль Лилиенталя.

Одним из самых массовых видов авиационного спорта является авиамоделизм. В кружках при школах и домах пионеров, при аэроклубах будущие летчики и конструкторы учатся строить модели самолетов, планеров, вертолетов, совершенствуя свои знания. Замечательных успехов добились советские конструкторы «малой авиации» Игорь Кулаковский, Евгений Борисевич, Михаил Васильченко и Георгий Любушкин. Им принадлежат все абсолютные мировые рекорды.

В международной таблице по авиационному спорту Советский Союз занимает ведущее место. Из 269 мировых рекордов, зарегистрированных ФАИ, 88 рекордов принадлежат нашей Родине. В нашей стране созданы все условия для широкого развития авиационного спорта и подготовки авиационных специалистов.

Интересную и плодотворную массовую, учебную и спортивную работу проводят Ивановский, Днепропетровский, Куйбышевский и другие аэроклубы. С помощью общественного актива они помогают членам ДОСААФ в изучении основ авиационного дела, проводят соревнования, экскурсии на аэродромы.

Вместе с тем в развитии авиационного спорта имеют место и серьезные недостатки. Комитеты, аэроклубы и авиатехклубы не проявляют должной заботы о

планеризме, и он не стал еще массовым. Недостаточна сеть планерных станций. Невысоки спортивные результаты планеристов. Еще мало применяется взлет планеров с помощью механической лебедки, что может удешевить полеты. (Этот способ запуска был показан на воздушном параде). Не реализована конструкторская мысль о самостоятельном взлете планера с помощью маломощного моторчика.

Следует подумать и об учебных парашютных прыжках с аэрростата вместо прыжков с самолетов, что также может уделить обучение и тренировку парашютистов. Этот способ применяется Московским и Ленинградским комитетами ДОСААФ. У нас еще мало парашютных вышек, и имеющиеся не всегда пригодны к эксплуатации. Слабо используются возможности для более широкого развития авиамоделизма, особенно в школах.

Задача всех комитетов и учебных организаций ДОСААФ — множить ряды оборонного общества, вовлекать в работу авиационных кружков и спортивных команд как можно больше молодежи. Свою работу они должны строить в тесном сотрудничестве с комсомолом, профсоюзами, спортивными организациями, укреплять и расширять материальную базу и на этой основе добиваться новых достижений. Долг и обязанность комсомольских и профсоюзных организаций, хозяйственных органов — оказывать коллективам ДОСААФ всенародную помощь. Партийные организации призваны повседневно направлять и контролировать деятельность комитетов и клубов ДОСААФ.

Всесоюзный праздник — День Воздушного Флота ССР организаций и клубы ДОСААФ встретили новыми спортивными достижениями.

Председатель ЦК ДОСААФ ССР
Герой Советского Союза
гвардии генерал-полковник
П. БЕЛОВ.

Выше темпы строительства силосных сооружений

Претворяя в жизнь исторические решения партии, колхозы зоны Чесноковской МТС нашего района сделали серьезный шаг по пути внедрения в колхозное производство кукурузы. В этом году за счет распашки целины и залежей и сокращения посевных площадей низкоурожайных культур (овес, озимая рожь) в колхозах МТС только на зерно посеяно 800 гектаров этой ценной культуры. Кроме того 70 гектаров кукурузы посеяно на зеленую подкормку.

Своевременный сев, строгое соблюдение требований агротехники и умелый уход за посевами уже приносят свои плоды. На многих участках кукуруза достигает сейчас 40—50 и более сантиметров высоты. Виды на урожай хорошие. Имеется возможность получить с каждого гектара не менее 60—70 центнеров початков и 150—200 центнеров зеленой массы.

Сейчас многие колхозы зоны МТС наряду с междурядной обработкой кукурузы — прополкой, прореживанием и подсадкой всходов — широким фронтом развертывают работы по подготовке к сохранению урожая. Почти во всех колхозах зоны ведется сооружение облицованных ям и траншей для раздельного силосования початков и зеленой массы кукурузы.

Организованно идет эта работа в сельхозартели имени Мичурина. На 1 июля здесь было выкопано 6 цилиндрических ям каждого на 16—20 тонн початков. 3 из них уже облицованы.

Неплохо ведется подготовка к силосованию и в колхозе «Путь к коммунизму» (председатель правления тов. Геродотов). Здесь уже подготовлено для закладки силоса 45 ям на 1.150 тонн. Для силосования початков кукурузы строятся 9 облицованных ям по 16 тонн каждая. Сейчас к месту строительства подвезено достаточное количество стройматериалов: цемента, песка, кирпича.

Вместе с этим нельзя не отметить и серьезных недостатков. Правление колхоза и партийная организация (секретарь парторганизации тов. Довгань) не учли до конца потребностей колхоза в

силосных сооружениях и особенно для закладки початков. Об этом убедительно говорят простые подсчеты. В колхозе посеяно 80 гектаров кукурузы. Полеводы приняли обязательство — получить с каждого гектара по 75 центнеров початков, а со всей площади 560 тонн. Ям же облицованных будет подготовлено лишь на 150 тонн.

— Мы сами хорошо знаем, — заявляет тов. Геродотов, — что этих ям крайне недостаточно, нужно в два—три раза больше. Нет сил для их сооружений.

На вопрос, а почему вы не пользуетесь услугами шефов, он безнадежно машет рукой:

— Нашим шефам самим нужно помогать, а не от них ждать помощи. Был я и в железнодорожном депо станции Кольчугино, и на 8-й дистанции пути, и на 189 разъезде, и в лесоторговой базе, но все безрезультатно. Людей они не дают, а нам нужны сейчас люди.

С этим, пожалуй, нельзя не согласиться. Шефы этого крупного колхоза действительно плохо помогают. Но нужно сказать и то, что правительство и парторганизация колхоза должны сами использовать на строительстве ям и траншей для раздельного силосования початков и зеленой массы.

Подобной ссылкой на нехватку рабочей силы объясняют затяжку строительства силосных сооружений руководители колхоза имени Чкалова. Для того, чтобы засиловать кукурузу, а ее посеяно в колхозе 98 гектаров, при самых скромных подсчетах потребуется ям и траншей общей вместимостью в 16. 000 центнеров. Старые же ямы могут вместить лишь 9.000 центнеров силоса. Правда, сейчас в колхозе начали копать цилиндрические ямы, но для их облицовки не готовлен кирпич. Повинна в этом и партийная организация. Коммунисты колхоза, а их в парторганизации 15 человек, не интересуются строительством силосных сооружений. Этот вопрос даже не обсуждался на партийном собрании. А парторганизации и ее секретарию тов. Трегубову следовало бы подсказать молодому председателю колхоза тов. Будникову, что для силосования почат-

ков кукурузы потребуется в 2—3 раза больше по объему ям, чем намечено правительством.

В неудовлетворительных темпах подготовки к силосованию в ряде колхозов зоны Чесноковской МТС во многом повинны руководители машинно-тракторной станции (директор тов. Немазанский, секретарь парторганизации тов. Харитонов). Они не только слабо контролируют ход строительства силосных сооружений в колхозах, но и не пресекают нередкие случаи невыполнения договорных обязательств.

Так, по договору между МТС и правительством колхоза имени Сталина тракторная бригада тов. Зубарева обязалась выкопать несколько ям и траншей общей вместимостью на 300 тонн силосной массы. Но сейчас тов. Зубарев категорически отказался от подписанных обязательств, ссылаясь на то, что механизаторы заняты на других работах. Вместо того, чтобы исправить эту ошибку, руководители МТС на проведенном 30 июня совещании председателей колхозов, специалистов и механизаторов МТС поставили перед колхозами «ультиматум»: «если настаиваете на строительстве силосных ям, то мы отзовем механизаторов, которые возят в колхозы лес из тайги».

Ясно, что такой легкий выход из создавшегося положения не улучшит дела подготовки к силосованию.

Серьезной причиной, тормозящей строительство облицованных ям и траншей, является то, что у руководителей ряда колхозов не до конца изжита «кукурузобоязнь». Несмотря на дружные всходы и бурное развитие кукурузы, они попрежнему с недоверием относятся к этой культуре.

Время силосования кукурузы не за горами. Это обязывает партийных и хозяйственных руководителей колхозов и МТС принять все меры к ускорению строительства силосных сооружений. А для этого нужно более использовать все возможности, которые имеются как в колхозах, так и в МТС, создать и пополнить строительные бригады людьми и техникой.

А. ЯНОВ.



В соревновании механизаторов Байкаимовской МТС первенства добилась бригада комбайнеров, возглавляемая Василием Владимировичем Черкасовым. Члены этой бригады ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки на ремонте комбайнов.

На снимке: механик по сельхозмашина Алексей Степанович Буров (второй справа) объявляет членам бригады итоги работы. (Слева направо) штурвальные Е. Баланова, З. Панова, бригадир В. Черкасов, комбайнеры В. Шамазов и С. Пуликов.

От Советского комитета защиты мира

В соответствии с решением Пленума Советского комитета защиты мира в СССР была проведена кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Сбор подписей проходил в установке огромного политического и трудового подъема. За период кампании в стране прошли сотни тысяч собраний на фабриках, заводах, в колхозах, в учебных заведениях и учреждениях. Всего под Обращением Всемирного Совета Мира поставили свои подписи 123.543.604 советских граждан, что значительно превышает число подписей под Стокгольмским воззванием и Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Проведенная кампания явилась яркой демонстрацией тесного сплочения советского народа вокруг своего правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Советские люди на собраниях, посвященных сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, заявляли о своей

единодушной поддержке всех внешнеполитических мероприятий Советского правительства, направленных на ослабление международной напряженности. Стремления советских людей к миру нашли свое яркое выражение в Наказе Пятой Всесоюзной конференции сторонников мира советским делегатам на Всемирную Ассамблею Мира в Хельсинки.

Советским людям близки и понятны желания всех простых людей мира не допустить возникновения новой войны, добиться мирного сосуществования государств с различными социальными и политическими системами. В ходе кампании советские люди подтвердили свою решимость и впредь сотрудничать со всеми миролюбивыми силами всех стран мира в интересах осуществления этих высоких идеалов.

Итоги кампании свидетельствуют о горячей поддержке всеми советскими трудящимися Обращения Всемирного Совета Мира, о их твердой решимости не допустить атомной войны, бороться за ослабление международной напряженности.

По нашему району

ШЕФЫ В КОЛХОЗЕ

День ото дня растет трудовое содружество между колхозниками сельхозартели «Память Ильича» и шефами — рабочими Ленинского строительного управления. Шефы постоянно помогают колхозу. Уже несколько дней в колхозе работает бригада в составе 7 человек на строительстве зерносушилки. Бригада будет трудиться в колхозе до конца

года и поможет также в строительстве и ремонте скотных дворов.

В воскресенье, 3 июля, в колхоз приезжали 65 рабочих стройуправления. Они приняли участие в прополке посевов. Вечером коллектив художественной самодеятельности выступил перед колхозниками с концертом.

НОВЫЙ КОЛХОЗНЫЙ КЛУБ

С каждым годом в нашем районе увеличивается число культурно-просветительных учреждений: открываются новые библиотеки, красные уголки, клубы. Недавно построен новый клуб в колхозе «Коминтерн». Зрительный зал рассчитан на 100 мест.

Хорошо оборудована сцена. При клубе имеется кинобудка для показа фильмов.

В клубе будут проходить собрания колхозников, выступления участников художественной самодеятельности, демонстрироваться кинокартини.

СВОДКА

райплана по надою молока на фуражную корову по колхозам района

(в первой колонке показан надой молока (в литрах) за июнь м-ц, во второй — с 1 октября 1954 года)

1. «Новая жизнь»	406	1437	21. «Коминтерн»	265,3	1038,3
2. «Смычка»	360	1470	22. «Красная звезда»	265	1128
3. Им. 9 января	360	1108	23. «Восход»	264	1142,6
4. «Заря»	336,3	839,9	24. «Красный Октябрь»	260,2	736,6
5. Им. Хрущева	328	1102	25. Им. Ворошилова	259,9	847,9
6. «Путь к коммунизму»	311,6	996,6	26. «Кузбассстрой»	256,8	819,8
7. Им. Свердлова	309,3	1186,3	27. Им. Сталина	246,5	788
8. «Искра»	304,4	1056,4	28. Им. Кирова	239,6	714,6
9. «Ленинский путь»	304	1137	19. Им. Ленина	238	855
10. «Победа»	294,8	1249,4	30. Им. Мичурина	233,5	866,5
11. «Труд»	294	1262	31. «Красный белорус»	229,5	758,5
12. «Память Ильича»	294	1151	32. Им. Чкалова	227,4	1011
13. Им. М. Горького	288,7	1014,7	33. Им. 8 марта	226,6	978,6
14. Им. 19 партсъезда	284,5	1070,5	34. Им. Жданова	213,7	780,7
15. Им. Калинина	282,5	940	35. Им. Молотова	195,6	914,3
16. Им. Малenkova	280,2	1190	По МТС		
17. «Страна Советов»	277	1066,7	1. Байкаимовская	291	1095,1
18. «Новь»	275,2	1238,8	2. Краснинская	285,8	1120,8
19. «Новый путь»	271,2	814,2	3. Чесноковская	274	956
20. «Магнитстрой»	267	787	4. Худяшевская	252,4	936,4

Добьемся выполнения взятых обязательств

Говорят животноводы колхоза „Искра“

Намеченные мероприятия претворяем в жизнь

Доярки нашего колхоза настойчиво борются за выполнение мероприятий, намеченных по решениям январского Пленума ЦК КПСС. За девять месяцев сельскохозяйственного года они надоили почти столько молока, сколько было надоено на эту дату в прошлом году.

Резкое увеличение продуктивности коров мы видим ежемесячно, подводя итоги социалистического соревнования. Если за май было надоено 20337 литров, то уже в следующем месяце надоилось до 32693 литров. От каждой фуражной коровы в июне получено на 106 литров молока больше, чем месяц тому назад.

Хороших успехов в работе добились доярки Ирина Паршикова, Нелагая Денисенко, Прасковья Иванова и многие другие наши труженицы. Большинство из них уже надоили от фуражной коровы своих групп по 1300—1400 литров молока. Эти цифры говорят за то, что обязательство свое — надоить от фуражной коровы 1800 литров — будет перевыполнено.

Как мы добиваемся увеличения надоев молока в пастьбочный период? Здесь ничего «тайного» нет, и я хочу рассказать об этом.

Успех работы во всяком деле, в большом или малом, зависит от самих людей, от соблюдения правил зоотехники. У нас на ферме коллектив подобран дружный, активный. Все доярки имеют четырехлетний стаж работы по своей профессии. Опыт, приобретенный за это время, помогает им повышать продуктивность коров.

С выходом скота на пастьбище мы сразу применили у себя круглосуточную пастьбу. На лугах имеется хорошая растительность. Пастухами работают опытный колхозник Иван Бароновский и молодые колхозники Николай Толкачев и Николай Изюкин.

Вся работа на ферме ведется по распорядку дня, составленному на летний период. После второй дойки коровам выдаются концентраты. Раньше давали муку, смоченную водой, а нынче даем жмы из расчета 0,5 килограмма на корову. Для лучшего поедания травы на пастбище разбросана соль-лизунец.

Главным источником повышения надоев молока, я бы сказал, является круглосуточная пастьба, применение подкормки и свежая вода на водопое.

Кроме концентратов в ближайшие дни коровам начнем скармливать рожь, которой у нас имеется 60 гектаров, а потом кукурузу и смесь вики с овсом. Применяя зеленую подкормку, предполагаем, что в среднем от фуражной коровы получим на 2 литра молока больше, чем сейчас.

Для показа итогов соревнования ежедневно вывешивается табель. Каждая доярка сможет узнать не только сколько она надоила за день от группы, но и в отдельности от каждой коровы.

Нашим общим недостатком является еще то, что на ферме не выпускаются «боевые листки», редко попадают в нам свежие газеты и журналы. Не практикуется у нас такое очень ценное мероприятие, как просмотр работниками животноводства сельскохозяйственных фильмов.

В. МАНИЛЕНКО,
зав. молочнотоварной фермой.

От нас, животноводов, зависит успех общего дела

Работа в животноводстве стала для меня любимым делом. Уже около 14 лет своей трудовой деятельности я работаю дояркой. Сейчас в моей группе 11 коров, из них 2 первотелки. В среднем за девять месяцев я надоила от фуражной коровы 1.332 литра. Особенно заметно повысились надои, когда в мае была организована круглосуточная пастьба. После стойлового периода надои возросли примерно на 5 литров.

Если в прошлом году я надоила за год 1.600 литров молока от коровы, то нынче думаю даже свое обязательство — 1.800 литров — перекрыть. Есть все основания, что 2.000 литров молока будет.

В минувшем году к стойловому периоду для животноводства было заготовлено недостаточно кормов. Надои были низкими и ясно, что поправить положение за лето нам не удалось. В этом году не только коров хорошо кормили зимой, но и сейчас на каждую корову выдается полкилограмма концентратов.

Лето — самый ответственный период увеличения надоев. У нас имеются хорошие выпасы, много посеяно однолетних трав. В ближайшие дни организуем подкормку коров зеленой рожью.

Мы должны с каждым днем повышать продуктивность коров. Сейчас все зависит от нас — животноводов. Чем будем больше и усерднее трудиться, тем лучших достижений результатов.

И. ПАРШИКОВА,
доярка.

Горжусь своей профессией

Иногда еще недопонимающие люди отзываются о работе пастуха с пренебрежением, считая, что быть пастухом, это значит находиться на последнем счету в колхозе. Пастухом я работаю уже пятый год и скажу, что неверное это суждение. Пастух сейчас в колхозе несет очень большую ответственность за повышение продуктивности общественного животноводства.

Проще простого, говорят некоторые, это пасти скот. А я убе-

дился, что пасти коров нужно уметь.

Стадо коров у нас с мая переведено на круглосуточную пастьбу. Коровы имеют хорошую питательность и увеличивают надои. С наступлением жарких дней коровы обычно съедают травы меньше днем, но зато вечером и утром у них появляется хороший аппетит. Пастьбище расположено возле речушки, и коровы всегда имеют возможность пить свежую воду.

И. БАРАНОВСКИЙ.

На ферме нужен высокопродуктивный скот

В моей группе 10 коров и одна первотелка. За июнь месяца от фуражной коровы я надоила 342 литра молока. Это в среднем, а от других коров молока получено значительно больше. Надои заметно стали повышаться с применением круглосуточной пастьбы и подкормки коров концентратами.

Был у нас однажды такой случай — вышли запасы концентратов и сразу вижу стали давать мои коровки меньше молока, чем давали. Пожаловались мы колхознику заведующему фермой, увидели председателя и тому рассказали. С тех пор корм для коров стали выдавать бесперебойно. А недавно закупили

жмы. После второй дойки, выдаем коровам концентраты.

Корова «Суданка» с выходом на пастьбище давала молока не более 10 литров. Сейчас суточный надои от нее — 16—17 литров, а от первотелочки «Ягодки» надоиша 9—10 литров. Однако не все коровы повышают надои. Есть такие, что больше 7 литров за сутки от них не получишь. Но — моему держать такой скот на ферме не стоит. Прошло уже то время, когда коров держали, чтобы лишний отчитаться за поголовье. И дояркам нет желания ухаживать за такими коровами. Труда затрачиваешь много, а результатов не видишь.

П. ДЕНИСЕНКО,
доярка.

В колхозе „Память Ильича“

Здесь силосование дикорастущих трав начали с 16 июня. На силосовании ежедневно работает от 10 до 15 человек. Заготовка травы ведется выборочно — в низинах и кустарниках. Основная масса силоса из дикорастущих трав закладывается около животноводческих ферм.

Сейчас в целом по колхозу загажено около 300 тонн силоса.

Нельзя не отметить, что правление колхоза (председатель тов. Винченко) недостаточно подготовилось к этому ответственно му периоду работы. Так, по всемbrigадам колхоза ощущается недостаток в мелком инвентаре — граблях, вилах, косах.

Другим не менее серьезным недостатком в работе артели является то, что часть посевов кукурузы осталась засоренной. Там, где была сделана своевременная обработка, кукуруза развивается хорошо, длина растений достигает 50—70 сантимет-

ров. Там, где посевы не обрабатывались, стебли вялые, мелкие. На площади 20 га кукуруза была высажена обычной тракторной сеялкой. всходы не прореживались, и в результате стебли растений подпревают, сохнут и не поднялись до сих пор выше 10 сантиметров. Посев здесь проводили очень поздно, на возвышенном участке, где в земле посева влага не могла сохраняться в необходимом количестве.

Сравнивая два поля одного колхоза, видно, как много ценно го корма потеряно в результате пренебрежительного отношения к возделыванию кукурузы.

Необходимо в ближайшие дни использовать все имеющиеся возможности с целью выполнения агротехнических требований по уходу за посевами кукурузы.

В. КАРМАНОВ.

Из редакционной почты

Хорошо подготовим школы к новому учебному году

Для обеспечения высокого уровня воспитания и обучения детей в школах должны быть созданы необходимые условия. Школы должны быть подготовлены к зиме теплыми, чистыми и уютными.

В нашем сельсовете имеется 8 школ, из них 2 семилетних и остальные начальные.

Чтобы своевременно в школах был произведен ремонт, мы еще 30 мая на сессии сельского Совета раскрепили членов сельского исполнительного комитета так, чтобы каждый из них отвечал за одну какую-нибудь школу. Не ожидая конца учебного года, когда еще в школах были экзамены, мы стали подвозить строительный материал и уголь. В Красноярской семилетней школе уголь завезен полностью на весь учебный год, ремонт здесь полностью закончен. Осталась только покраска. Большую заботу о ремонте этой школы проявили

директор школы тов. Соловьев и член исполнительного комитета тов. Феоктистов.

Хорошую помощь в ремонте школы оказывает председатель колхоза «Искра» тов. Денисенко.

Однако так хорошо дело с ремонтом школ идет далеко не везде. Никакой помощи не оказывает школам председатель колхоза имени 9 января тов. Ефанов. Он говорит, что это не его дело.

Тормозит ремонт школ и отсутствие многих строительных материалов как-то: гвоздей, железа листового, дранки, которыми не обеспечивает нас райпотребсоюз.

Несмотря на эти недостатки, к новому учебному году наши школы будут полностью отремонтированы.

ДАВЫДОВ,
председатель Красноярского сельсовета.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Рместо помощи одни обещания“

В нашей газете за 26 июня было опубликовано письмо, в котором говорилось о том, что в колхозе имени Калинина еще не приступали к обработке посевов кукурузы, что накануне первой культивации трактор «Беларусь» был направлен в колхоз имени Свердлова для высадки рассады капусты.

Как сообщил редакции секретарь партийной организации Байкаловской МТС тов. Иванов, факты в письме изложены верно.

Письмо обсуждалось на партийном бюро, сразу был послан в колхоз имени Калинина трактор из колхоза «Ленинский путь».

„В сельхозартели имени Горького не спешат“

Под таким заголовком в нашей газете за 10 июня была опубликована статья, в которой говорилось о том, что в колхозе имени Горького плохо организован уход за кукурузой. Настало время прорывки, а затем культивации, но здесь еще только приступали к боронованию.

Председатель правления колхоза тов. Лочкин ответил редакции, что факты, изложенные в статье, правильны. Приняты все меры к улучшению ухода за посевами кукурузы. Проведено прореживание на всей площади и междурядная обработка. Сейчас посевы кукурузы очищаются от сорняков.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором авторы пишут, что депутат Красноярского сельсовета тов. Шутова, пользуясь своим положением, в каждую привозку товаров в магазин берет хорошие вещи, в то время как рядовые колхозники не имеют возможности их приобрести.

Как сообщил нам председатель Красноярского сельсовета тов. Давыдов, факты подтверждены. На заседании сельсовета тов. Шутовой сделано предупреждение.

РАССКАЗ

ПОДРУГИ

П. ЛЕСОВОЙ

— Разумеется, девчата, дело это не из легких, да и на первых порах, пожалуй, придется и помучиться, — секретарь парторганизации колхоза сцепил руки на коленях и, по обыкновению прищурив сероватые глаза, добавил:

— Ну как, комсомолия? Подруги Люба Змазина и Маша Листова, тесно прижавшись друг к другу, тесно сидели на диване в кабинете секретаря и переглядывались. Заговорила Люба:

— Мы бы не против, но это совсем новое. Никто у нас никогда еще не набирал отдельную группу из нетелей да и к чему это нужно? Пусть будет так, как это было.

Виктор Никитич встал, прошелся по кабинету, припадая на левую ногу, остановился против подруг.

— Вы хорошо знаете, что нетели попадают к дояркам перед самим отелом. До этого они находятся в общей группе телят старше года и за ними нет надлежащего ухода, а зоотехник Николай Петрович посоветовал, что можно доярке набирать группу из нетелей и задолго до отела создавать им необходимые условия. Откровенно сознаться, я больше всего надеялся на передовую доярку комсомолку Любу Змазину, и на ее подругу Машу Листову.

Он умолк, сел за стол, лицо посерело, осунулось и он стал, кажется, намного старше.

— Ну что же, не вспыхнул у вас комсомольский огонек? — сгорчено бросил Виктор Никитич. — Придется к пожилым дояркам идти, они не раз приходили на помощь колхозу.

Поднялась Маша Листова, полное, круглое лицо ее пытало, глаза были не то злые, не то решительные.

— Вы думаете, мы не справимся с этой задачей? — Она бросила взгляд на подругу, ожидая поддержки и подумала, что сейчас встанет и скажет: «Правильно, Маша!».

Действительно подруга поднялась и спокойно бросила своим слегка хрипющим голосом:

— Ты как хочешь, а я не намерена без трудней быть! — и вышла, гордо подняв голову. Листова непрерывно смотрела то на Виктора Павловича, то на дверь, за которой скрылась подруга.

— Я согласна! — уверенно произнесла Маша и почти выбежала за подругой.

— Согласилась? Ох и дура же ты, Машка, — встретила Машу Змазина. Первотелок доить в десять раз трудней, да и молока от них — кот напачкат больше.

— Ну уж если ты только за трудодень работаешь, то ты не права.

На другой день Маша вместе с зоотехником набирала группу нетелей. Десять телок были даны как бы для испытания силы воли Маше Листовой. Вскоре несколько коров отелились. Первые

телка по кличке «Зорька» особенно плохо привыкала к молодой доярке. То на ногу наступит, то подмышечное ведро опрокинет и приходилось бежать в молоканку за водой.

Но вскоре все устроилось. Маша обязалась надоить от каждой коровы по 2700 литров и вызвала на соревнование подругу.

Наступили погожие весенние дни. Выбежав из дома, Маша обычно стоит несколько минут, смотрит, как над ровным горизонтом разливается, ширится розовый богатырский ремень, предвещавший восход солнца. Слух улавливает: где-то хлонула дверь, слышен приглушенный расстоянием разговор...

Просыпается родное село. Над крышей дома подруги вьется седоватый дым, тает незаметно для взгляда. «Хороший день будет сегодня», — мысленно решает Маша и торопливо направляется к фермам. У конторы правления колхоза ее нагнала Змазина.

— Маша, ты куда, как угорела, летишь?

— Я не лечу, а иду, как всегда, — ответила Маша и, взглянув на сухое продолговатое лицо подруги, подумала: «Опять, наивное, с Василием простояла до рассвета».

— Люба, вчера по радио передавали, что для увеличения надоев применяют такой метод: проводить дойку коров в период их кормления сочными кормами. Попробуем?

— И почему ты такая, — заговорила Змазина слегка осипшим голосом, — и все тебе не нравится, и все надо попробовать, а зачем лишняя обуза.

— А ты, Маша, чем дальше, тем хуже становишься. Тогда от нетелей отказалась, а как я тебя по надою догнала в этом году, ты опять же стала говорить...

— Ну, допустим, — перебила Машу подруга, — перенять-то тебе не удастся.

— А это мы посмотрим, цыплят по осени считают.

В молоканке уже собралось несколько доярок и учитель фермы.

— С добрым утром, — произнесла Листова.

— С добрым, с добрым, — ответила пожилая доярка Аксинья Шумилова. Стареющая темноватое лицо ее всегда выражало удивление, отчего собеседнику казалось, что она не верит ему.

Взяв подойники и налив в подмышечные ведра воды из котла, они пошли в коровник. Скотники там уже закончили уборку. Николай Пироченко, известный в деревне шутник, как обычно, встретил подруг словами:

— Какой сон видели, подруги?

— Завтра расскажем.

Маша подошла к красно-пестрой корове по кличке «Красотка».

ка. Погладила ее по спине, подсела. Зажав кулаками первую пару сосков, Листова, быстро сжимая их, начала доить. Струйки молока, словно крупные дождевые капли о стекло, застучали о дно подойника. Легкий массаж и снова прерывающиеся струйки молока стремительно слетают вини.

— Тщательно промывайте вымя, — проговорил подошедший зоотехник Николай Петрович, — в последние дни завышенная кислотность наблюдается.

Бывают такие моменты у человека, когда в голове за одну минуту пробежит не менее тысячи вопросов.

«От чего бы это? Посуду моем с каустической содой, первые струйки сдаиваем отдельно. Так от чего же кислотность, да и в последнее время?...

Зоотехник ушел в другой конец. Листова подоила 7 коров, осталась еще одна, а две не доятся — стельные. «Астру» доила всегда последней, иначе она не спустит молоко полностью. Присев с одной стороны и обтирая полотенцем вымя, Листова взглянула в сторону группы коров подруги.

«Подожди... что... что такое?» По телу пробежала жаркая волна, на лбу выступили горячие бисеринки пота, которые быстро сделались холодными.

Помимо своего сознания она вскочила и быстро очутилась рядом с подругой.

«...Ты, ты да как ты.., зачем воду...» От волнения не могла говорить. Во рту стало жарко, словно в горло насыпали мелкого теплого песка. Правой рукой она держалась за ручку подойника подруги, не отпускала его и Змазина.

— Подожди, чего ты так опшаренная? Что случилось?

— Ах, да ты еще хитришь?

— Подожди, Маша, услышат, — голос заикающийся, глаза испуганные, — договоримся, ты ничего не видела, а я в последний раз.

— Да разве можно, — темные раскосые глаза, обычно мягкие, вспыхнули еще неизвестным для Змазиной светом упрямства и решительности.

— Но ты мне подруга или нет? — Сердце смягчилось. Помнилось: «Не умолчать ли?».

Электрический свет от лампочки упал на комсомольский значок, пристегнутый на груди подруги, и Листова рывком выдернула подойник и решительно направилась в конец тамбура.

— Вот, Николай Петрович, здесь вода подпита Змазиной.

Возвращаясь обратно к своей группе она услышала злой шепот:

— А еще подругой называется!

— А ты думаешь подруга все скрывать станет? Не жди, Любка!



Городская молодежь Китайской Народной Республики организует сбор книг для юношей и девушек, живущих в деревне. Это движение получило широкое распространение. Собрав библиотеку, молодежь посыпает представителей для вручения подарка своим сельским друзьям.

На снимке: молодые рабочие и служащие Фучжоуской бумагой фабрики (провинция Фуцзянь) дарят книги сельскохозяйственному производственному кооперативу.

Фото Цай Чжун-Чжи (агентство Синьхуа).

КОММЮНИКЕ

о состоявшейся шестой сессии Советско-Венгерской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству

На днях в Будапеште состоялась шестая сессия Советско-Венгерской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству.

Венгерская Народная Республика, со своей стороны, передаст Советскому Союзу техническую документацию по производству железобетонных шпал, сборных железобетонных конструкций, строительству телефонных станций для сельских местностей и производственный опыт в области станкостроительной, бумагой, деревообрабатывающей, легкой, пищевой и других отраслей промышленности. По сельскому хозяйству Венгерская Народная Республика передаст отчеты о проведенных научно-исследовательских работах по агрономии, повышению плодородия почвы, орошению земель, улучшению солонцев, известкованию почв и другим вопросам, а также научно-техническую информацию по вопросам животноводства, приготовления витаминизированных кормов и по выращиванию технических культур.

Протоколом предусматривается взаимный обмен семенами зерновых и плодовых культур. Венгерская Народная Республика ознакомит группу советских специалистов с техническими достижениями промышленности, сельского хозяйства и здравоохранения.

США вооружают Западную Германию

Подписание соглашения между США и Западной Германией

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Государственный департамент объяснил, что в Бонне между Западной Германией и США было подписано соглашение о военной помощи.

Соглашение предусматривает, что Соединенные Штаты будут предоставлять снаряжение, материалы, услуги и другие помочь Западной Германии.

Соглашение должно бытьratifiedировано германским бундестагом.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает из Бонна, что в соглашении не определено фактическое количество вооружения, которое должно быть поставлено Западной Германии, или его стоимость. Этот вопрос подлежит согласованию в дальнейшем. Однако, как сообщает агентство, об-

щая сумма может достигнуть 1 миллиарда долларов. Агентство отмечает, что, согласно имеющимся сведениям, Соединенные Штаты собираются поставить Западной Германии большое количество танков, тяжелых орудий, самолетов; снаряжение поступит в Германию также из Англии, Канады и других стран — участниц Североатлантического союза.

В числе других видов оружия Соединенные Штаты поставят Германии около 3 тысяч танков типа «Паттон», 1.300 истребителей. Значительная часть вооружений, предназначенных для Западной Германии, уже находится на складах в Европе — либо во Франции, либо в районе Кайзерслаутерна, к западу от Рейна.

Зам. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Самолет летит над полем

...Раннее утро. Еще не взошло солнце, а на посадочной площадке колхоза имени Мичурина большое оживление.

— Не пора ли начинать, товарищ агроном? — обращается командир экипажа самолета комсомолец Иван Терехов к агроному колхоза Валентине Морозовой.

— Немного подождем, а то еще роса не спала, — говорит она.

Под утренними лучами роса постепенно рассеивается, и агроном

ном дает разрешение начинать авиапрополку.

Самолет идет над полем. Вот он развернулся и приближается к пшеничной полосе, ему указывают путь сигнальщики колхозницы Н. Сенюкина и П. Позднышева. За машиной стелется белая полоса ядохимикатов и плотно оседает на густые зеленые ряды пшеничных всходов.

Благодаря большой слаженности в работе экипажа самолета и молодых колхозниц, работаю-

щих на авиапрополке, ежечасно перевыполняются нормы обработки посевов.

Мы проходим по полю, где несколько дней была проведена авиационная обработка.

Всюду, насколько видят глаза, зеленеют стройные ряды пшеницы и темными пятнами среди них виднеются засохшие сорняки.

Районная газета «Красное знамя».

Промышленная.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15631

Городография г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 2540 Тираж 3000